UNIONE DEI COMUNI MEDIA VALLE DEL SERCHIO - N. 5 POSTI OPERAIO FORESTALE - PROVA PRESELETTIVA
PROVA 2

1) Che cosa ¢ il passo della catena della motosega?

A) E la distanza tra 2 rivetti successivi espressa in cm

B) E lalunghezza della maglia di unione espressa in
cm

C) E la distanza tra 3 rivetti, divisa per 2 ed espressa in
pollici o in cm

2) Cosa & la PTO di un trattore:

A) Compressore dell'aria condizionata
B) Protezione Tecnica Operatore

C) Presa di Forza

3) In Regione Toscana quale il periodo a rischio di

incendio determinato su base statistica meteo-

climatica?

A) 1 Luglio — 31 Agosto di ogni anno

B) 1 Luglio — 31 Agosto di ogni anno salvo ulteriori
estensioni se le condizioni ‘meteo climatiche lo
richiedono

C) 21 Giugno - 20 Settembre di ogni anno

4) Da quali soggetti & composta l'organizzazione

antincendi boschivi della Regione Toscana

A) Regione Toscana-Enti competenti-Comuni-Enti
parco regionali- volontariato

B) Regione Toscana-Enti competenti-Comuni-Vigili del
Fuoco- volontariato

C) Regione  Toscana-Enti competenti-Carabinieri
Forestali-Enti parco regionali- volontariato

5) Cosa si intende per anno silvano

. A) |l periodo che va dal 1 gennaio al 31 dicembre

B) Il periodo che va dal 1 luglio al 30 giugno dell'anno
successivo

C) Il periodo che va dal 1 settembre al 31 agosto
delfanno successivo

6) Nel taglio dei boschi puri o misti a prevalenza di
castagno, € ammessa una densita minima di

A) 60 matricine a ettaro

B) 30 matricine a ettaro

C) non é richiesto il rilascio di matricine

7) Un'area isolata con piante forestali di dimensione di
1500 mq & considerata bosco ai sensi della L.R.
Toscana 39/2000

A) Si

B) Solo se le piante sono alte pit di 10 mt

C) No

8) L'ingegneria naturalistica & caratterizzata dall'uso di:
A) Materiali biodegradabili

B) Piante vive e parti di piante vive da sole o con inerti
C) Inerti, rocce, sassi che rispettino I'ecosistema locale

9) Quali delle seguenti caratteristiche distingue

lingegneria naturalistica da quella tradizionale?

A) La selezione delle miscele di sementi delle specie
erbacee, effettuata in base all'efficacia “strutturale”,
con quella di reinserimento ambientale e
naturalistico

B) La realizzazione di progetti di fattibilita

C) La valutazione di impatto ambientale

10) Il Consiglio delle Unioni dei Comune & composto

da:

A) Dai sindaci e da due rappresentanti (uno di
minoranza e uno di maggioranza) per ciascuno dei
comuni che ne fanno parte, nel caso di comuni al di
sotto di 10.000 abitanti

B) Dai sindaci e da due rappresentanti (uno di
minoranza e uno di maggioranza) per ciascuno dei
comuni che ne fanno parte, nel caso di comuni al di
sopra di 10.000 abitanti

C) Dai sindaci e da tutti gli assessori dei comuni eletti
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